

ЧЕТВЕРГ
11
мая
1944 года
№ 20
(1240)

Салганская ПРАВДА

X-й
год издания
ЦЕНА
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковского области

Каждый трактор высокопроизводительно использовать на весеннем севе

Правительство и партия поставили в качестве главной задачи работников сельского хозяйства на 1944 год всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Эту задачу нельзя разрешить без хорошей работы машинно-тракторных станций.

Главный этап борьбы за урожай начался — весенний сев вернулся полным ходом. Сейчас каждый трактор должен использоваться на полную мощность, каждый тракторист должен дать высокую производительность, хорошее качество работы.

В нашей Салганской МТС передовые бригады в весенне-полевые работы вступили организованно, они с первых дней работы включили свои машины на полный ход. Так, бригада тов. Мишукова подняла весновсашки уже около 130 гектаров, выполнив план весенне-полевых работ на 64,5 процента. Трактористы бригады тов. Веселова вспахали и посеяли 87 гектаров. Сменные трактористки из бригады тов. Гутякова, Грязнова А. и Зайцева Е. за день вспахали 8,6 га. За этот день они сэкономили около 50 килограммов горючего. На вспашке участка в 20 гектаров т. т. Грязнова и Зайцева сэкономили горючего 120 килограммов.

Но далеко не все бригады и не все трактористы так организованно начали полевые работы. Например бригада тов. Волкова, приехав в колхоз «Память Ильича», около четырех дней не смогла пустить все тракторы в работу. Там и сейчас из трех машин работает одна и редко две машины. Из-за всевозможных неполадок почти не приступали к севу такие бригады как Лусева, Клыгина, Огурцова. Бригадир Огурцов повторяет прошлогодние ошибки — у него

оказалось много мелких неполадок в машинах и он вынужден держать на приколе то одну, то другую машину.

Мириться с таким положением сейчас нельзя. Плохая работа той или иной бригады оттягивает посевную. Это приведет к снижению урожайности.

Добиться четкой работы от каждой бригады, добиться высокой производительности от каждого трактора — такова задача. Для этого нужно, чтобы механики МТС добились немедленного пуска всех машин, нужно, чтобы ни одного часа не было простоя тракторов из-за неподвозки горючего и смазочного. В колхозах должны позаботиться, чтобы трактористы имели хорошие квартиры, необходимое питание, чтобы бригады не имели простоя из-за подвозки воды и т. д.

Партийная организация, дирекция станции обязаны сделать все, чтобы среди трактористов и трактористок было широко развернуто социалистическое соревнование, чтобы стахановцами были все работники тракторного парка. При этом нельзя будет брать мерку только по количеству сделанных гектаров, нужно, чтобы каждый вспаханный и посеянный гектар имел отличное качество. Задача партийной организации, чтобы в каждой бригаде выпускались «боевые листки», «молнии». Пусть каждый знает лучших трактористов, пусть каждый перенимает их опыт. Пусть все и ежедневно знают о тех, кто работает не торопясь, кто не дорожит горючим, кто не борется за урожайность колхозных полей.

Работники МТС должны быть в первых рядах борцов за высокий военный урожай. Этому требует Родина и фронт, этому требуют интересы быстрого и окончательного разгрома врага.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

Молодежь соревнуется

Посеять быстро и с высоким качеством свои колхозные поля, — такое слово дала молодежи колхоза «Прожектор» при обсуждении первомайского приказа товарища Сталина.

Дела молодежи такие: пахари Балашов И., Пичугин И. из пятой бригады дают на вспашке по 1,10 га на плуг. О стахановцах узнали все колхозники из «боевого листка», с доски показателей.

Заволновались молодые пахари из третьей бригады Сюбаев Б., Пичугин А. Решили перегнать. И перегнали. За последние дни их выработка достигла до 1,27 га на плуг.

Не отстает от товарищей и молодой конюх Шемаров Витя. Ему дали для ухода самых плохих лошадей. Он их выхаживал и сейчас сделал их самыми лучшими конями в колхозе.

Г. ФРОЛОВ.

Слово не расходится с делом

Трактористы тракторных бригад т. т. Мишукова, Веселова, Бударянцева и Гутякова в ответ на призыв калининских колхозников сказали, что в этом году мы вдвое больше сделаем против прошлогоднего, безукоризненного качества будет наша работа, мы тонны горючего сэкономим государству.

Не расходится слово с делом у этих трактористов. Уже 125 гектаров вспахали и посеяла бригада тов. Мишукова. Бригадой план весеннего сева выполнен на 64,5 процента. На 46 процентов выполнен план сева бригадой тов. Веселова. 105 гектаров сделала бригада тов. Бударянцева И. С.

Образцы самоотверженного труда, исключительную заботу о ма-

шинах проявляют трактористки Зайцева Катя и Грязнова Шура. За день их выработка на одном тракторе выражается в 8,6 га. За последний день работы они сэкономили горючего до 50 килограммов. При вспашке участка в 20 гектаров трактористки Зайцева и Грязнова сэкономили горючего 120 килограммов.

Успех этих бригад заключается в том, что среди трактористов и трактористок развернуто действительное соревнование за количество и качество работы. В этих бригадах дорожат временем, с любовью берегут машины.

Г. ЛЕНКОВ,

секретарь парторганизации при МТС.

Высокий урожай завоюем

В прошлом году по вине бывших руководителей колхоза сельхозартель «Искра» много не получила в урожайности. В колхозе не боролись с лодырями и рвачами, не замечали лучших людей, не поощряли их. Все колхозники возмущались, но время было упущено и убытки нанесены.

К посевной этого года в колхозе стали готовиться с самой осени. Колхозники сказали свое хозяйское слово, что каждая из нас отдаст все силы, а сев в колхозе проведем образцово, что образцово вырастим урожай, хозяйский, вплоть до последнего

зернышка уберем урожай. Теперь колхозники и работники не покладая рук. Группа женщин, работающая на вспашке колхозного поля вручную, выполняет и перевыполняет нормы. Отличается высокой производительностью звено т. Бабяной. Здесь каждый член звена выполняет норму на 120—130 процентов. В другом звене дает по полторы нормы ежедневно колхозница Зайцева. Звенья соревнуются не только за количество, но и за качество. Всего сделано вручную уже более 15 гектаров.

В. БАРМАНОВ.

ПО ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Напряженная работа идет на полях колхоза им Чапаева. Вспашка и боронование проходят не только на лошадях и крупном рогатом скоте, колхозники ускоряют ход посевной и работают на полях вручную.

19 гектаров уже вскопано вручную. Многие колхозники и колхозницы на этой работе перевыполняют нормы в полтора и два раза. Так колхозница Дренина Анна Григорьевна вскапывает вручную за день по 0,06—0,07 гектара.

И. ШЛИН,

пред. колхоза им. Чапаева.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 г.)

В Крыму наши войска с 7 мая начали штурмом севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. За два дня ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление противника и прорвали полосу севастопольского укрепленного района.

Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикриты широко развитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник принимал отчаянные меры, чтобы спасти положение и бросал в контратаки пехоту, танки, самоходные орудия. Враг пустил в ход все свои огневые средства. Наши войска взорвали 36 дотов, 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая

успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов, а 8 мая завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из железобетонных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Тем самым ликвидировал последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. Юго-восточнее г. Станислав

пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате уцорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от г. Яссы противник 7 мая не однократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий.

Украинские партизаны отряда им. Ворошилова уничтожили 4 воинских эшелона противника. На грунтовых дорогах советские патриоты взорвали 6 немецких грузовых автомашин. Убито 42 гитлеровца.



Доска почета

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

- Мишуков М. Ф.** — бригадир тракторной бригады. На 9 мая бригада выполнила план весеннего сева на 64,5 процента.
- Кудрявцев И. С.** — бригадир тракторной бригады. Бригада т. Бударянцева посеяла 103 га.
- Веселов В. В.** — бригадир тракторной бригады, которая подняла весновсашки 87 га, выполнив план весенних работ на 46 процентов.
- Кузьмин Коля** — пахарь — подросток колхоза «Красные горки», выполняющий норму на 120—130 процентов.
- Дренина А. Г.** — колхозница колхоза им. Чапаева. Вручную т. Дренина вскапывает до 0,07 га.
- Шмырова А. Н.** — конюх колхоза «Прожектор». Тов. Шмырова хорошо подготовила закрепленных за ней лошадей к севу, кони сейчас работают безотказно.

Все подпишемся на новый заем!

НИЧЕГО НЕ ПОЖАЛЕЕМ для Родины

Не покладая рук трудится жена ушедшего на фронт коммуниста Бабина Анея Ивановича в колхозе «Партизан».

Она среди первых подписчиков на заем дала взаимному государству 8 тысяч рублей.

В. МИХАЙЛОВ.

Все для разгрома врага

5 мая контрольное задание по реализации займа по Александровскому I сельсовету было выполнено на 103 процента или в сумме 411 тысяч рублей.

В колхозе им. Свердлова Колесов П. В. подписался на 15 тысяч рублей.

Ларин Д. Е. из колхоза «Гудок Октября» оформил подписку на 17 тысяч рублей.

Подписка продолжается. Т. АБСЕНОВ.

Вносят деньги наличными

Колхозники колхоза «Красный броневиц» на 8 мая оформили подписку на 74000 рублей.

Денги подписчики вносят наличными. Колхозница Борисова А. М., подписавшись на заем, тут же внесла наличными 500 рублей.

Бригадир этого колхоза Наиков В. А. подписался на 8 тысяч, часть денег внес наличными. Волков А. П. оформил подписку на 7 тысяч рублей.

Пред. колхоза БОРНИЛОВ.

Реализация займа по району

Первые места по размещению займа в районе занимают Салганский, Китовский, I Александровский сельсоветы.

Отстает с реализацией займа Качасовский сельсовет, ослабила работу в колхозах Абаймовского сельсовета.

По району подписка на вчерашний день достигла 5175650 рублей.

Наличных по району внесено 85 тысяч рублей.

ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ АГРОТЕХНИКИ

Председатель колхоза «Партизан» Капустина, вопреки указаниям, допустила сев по стерне и вручную. Пахота проводилась на глубину не больше 4—5 см.

Затягивая сев, в колхозе совершенно не использовался крупный рогатый скот. В газете «Салганская правда» уже сообщалось, что в этом колхозе нет никакого контроля за работой пахарей.

8 мая этот вопрос рассмотрело бюро райкома ВКП(б). За допущенное грубое нарушение агротехники, ведущее к снижению урожайности, бюро сняло Капустину с работы с привлечением к судебной ответственности.

Бюро РК ВКП(б) указало секретарю Маресевской парторганизации т. Ключину на то, что если с его стороны не будет обеспечен самый строгий контроль за качеством сева, то к нему будут приняты строгие меры взыскания.

Бюро райкома ВКП(б) обязало всех председателей колхозов и сельсоветов, секретарей парторганизаций, уполномоченных РК ВКП(б) всю свою работу сосредоточить на борьбе за высокое качество сева.

Заведующему райзо т. Ибраеву предложено строго контролировать работу агрономов, не пропускать мимо таких фактов, когда агроном Крайнова должна была следить за качеством сева в Маресево.



На снимке: Рядовой П. М. Ковтун. При выполнении задания командования по форсированию водного рубежа он проявил смелость, отвагу и находчивость.

Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС

ПО РАЙОНУ

Плодовый сад в один гектар заложили колхозники колхоза им. Чапаева.

Новая маслобойка строится в колхозе «Красные горки».

День большевистской печати (5 мая) в Китовском сельсовете отмечен выставкой стенгазет и «боевых листков».

Сотни тысяч рублей дала дохода колхозу «Некра» пасека в 1943 году. Нчеловод тов. Бабин, получивший дополнительную оплату, заявляет, что приложит все усилия, чтобы в этом году дать колхозу от пасеки еще больше дохода.

ДЕЛА БЫТОВЫЕ

Вот уже скоро два месяца как в райцентре прекратила работать общественная баня. Сначала беспоконных жителей Салган утешали тем, что в бане не исправный котел и что-де пройдет неделя и можно будет париться и мыться.

Сомнение заняло верх. Запавшиеся руководители из коммунального хозяйства к концу месяца, после остановки бани, заявили, что париться, мыться нельзя по причине отсутствия дров.

Из письма Н. НОВИКОВА.

Нет, сегодня снова не пришла почта, — так сказали мне в райотделе связи 20 апреля. Буду газет и писем день, второй, третий. Нет больше терпения — снова иду справляться.

Решил подождать на радио. Но и Москва от нас отодвинулась тысяч за 10 километров или по какой другой причине, а радио в Салганах только хрипит, шипит, вздыхает.

Я говорю, что эти дела поднадоели, а некоторые говорят, что нет. Ладно, ктонибудь ответит на это, т. е. за это.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности.

Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, но только похвалой сотрудничеству союзников».

8 мая в Лондоне подписано соглашение между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой республики. Это соглашение определяет отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему советскими (союзными) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны.

Соглашение, в порядке консультации, было представлено Британскому и Американскому правительствам и не встретило с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение.

В Лондон прибыла военная миссия главнокомандующего народно-освободительной армии Югославии маршала Тито. Глава миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300 тысяч человек и состоит из 13 корпусов.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор В.М. Горячев.

О землеустройстве в нашем районе

Постановлением правительства о введении правильных севооборотов в колхозах нечерноземной полосы, к каковой причислена и Горьковская область, на земельные органы возложена ответственная и почетная задача — ускорить подъем сельского хозяйства, поднять урожайность полей, создать прочную кормовую базу для животноводства.

В условиях Салганского района требуется особенно быстро ввести правильные севообороты, так как здесь почти нет правильного чередования и размещения культур что и привело район к резкому снижению урожайности.

По решению исполкома облсовета по Салганскому району на 1944 год намечено провести горизонтальные съемки на площади в 25 тысяч га, внутрихозяйственного землеустройства на

площади 10 тысяч га, подготовительных работ к введению правильных севооборотов на площади в 25 тысяч га, кроме того нужно провести закрепление земель навечно по 20 разукрупнившимся колхозам.

Для выполнения перечисленных работ в район командуются отряд из пяти землеустроителей.

К предстоящей работе председатели колхозов заблаговременно должны заготовить лесоматериал для межевых знаков, создать постоянные рабочие бригады по землеустройству с оплатой их труда наравне с трактористами, создать условия для землеустроителей.

Однако в районе подготовительных работ по сути дела не ведется. Так, например, райзо не снесит с разработкой планов задания государства. А ведь в райзо должны бы знать, что

вряд ли можно вводить севообороты в колхозах не имея планового задания. Не приступило большинство колхозов и к заготовке лесоматериалов.

Не исключена возможность, что в район кроме пяти землеустроителей придут на два летних месяца до 17 человек старших землеустроителей из других районов области.

Работники отряда землеустроителей к выполнению возложенных на них обязанностей готовы. Они берут на себя обязательства выполнять нормы с превышением, довести рабочий день до 14 часов.

Нач. Салганского землеустроительного отряда ФИНАРТИ.